— BusyanbHaa MatemaTuka

MHTepnonaumsa n aKkcTpanonauusa

[NepemeHHble ynopsaodeHsl n co3gaéeTcsa Tpaneunsa x1 y1 y3 x3 n nckomoe: y2 ot x2.

y3 yl1 | y2 | y3 Excel| X | Y

y2 50 | 78 | 90 1 | 20| 50

y1 20 | 48 | 60 2 | 48| 78

1 <2 3 x1 x2 | x3 3 60 | 90
y2 = y1+(x2-x1)*(y3-y1)/(x3-x1) [1]

B Excel dpopmyna MoxeT BCTaBNATbLCA B CTaHO4APTHbIE A4enkn Y2 n gp.

BoamoxHa uHTepnonsaumna: onga 4-x a4eek n tabnuvu uernmkom.

NHTepnonauusa n akctpanonaumsa BO3MOXHbI Yepes rpadpuyeckue nporpammbi.
KoopanHata nocpeguHe: cpegHee apumeTnyeckoe y2 = (y1+y3)/2 [2]

Excel cdbopmynbli

I'Ipmmep: Excel Ta6n|/|u,a YMHOXEHNA N MHOXWUTEITN MO rOpnU3oHTasrm 1 no BepTuKasu.

[MpounsBeneHne paccumtbiBaeT oopmyna =B$1*$A2 [3]
roe 3Hak $ aenaeTt NocTosiHHLIMK CTPOKY UK cTondel, 1 opmyna paclunmpsieTcs.

Ecnu 3Hak $ HazHayeH cTpoke 1 cTonbuy 04HOBPEMEHHO: =$B$1*1000 [4]
Ayelika ¢ 2-Ms 3Hakamu $: KOHCTaHTa NOCTOSIHHANA NPU KONUPOBAHUN N BCTaBKE.

Word aBTOMaTHU3auums

Word MoXeT aBToOMaTU4eCckn HyMepoBaTb NOPSAKOBbIE BEMNUYUHBI, HAaNpUMep HoMepa
MYHKTOB UMM HOMepa M3o6paxkeHuin unu Homepa opMyn M nepecTaHoBka ab3aueB
obecneynBaeT Homepa Nno NopPsaKY.

Word Bknto4aeT KONOHTUTYMbI ANt 0pOPMIIEHNS MOBTOPSIIOLLNXCS SIEMEHTOB.
Word moxeT aBToMaTU4eCKN HyMepoBaTb CTPaHWLbl U NMULLET KONIMYECTBO CTPaHWLL.
Word cdopmyrbl BO3MOXHO 0hopMUTb B Tabnuue, 3agaB HEBUANMbIE TPaHULIbl SIYEEK.

Word MoxeT 3aMeHATb CUMBOJSIbI UCMOMb3yd CcreuuanbHble CUMBOIbI, Hanpumep
MHOXecTBO Enter noapsg 3ameHdaeTcs Ha 2 Enter.

Word nnu Excel moxeT co3gaTb NPOCTOMN MaKpOC BPYYHYIO U3 ENCTBUM Ha SKpaHe.
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— BusyanbHaa MatemaTuka

UHdnaumsn
NHdnaumna B cteneHn neT BblYMUCIISET MHOXMUTEND LiEH
Inflation * Years = Factor [5]
NHpnauma: Inflation = Factor * (1 / Years) [6]
[oabi: Years = LOG(Factor)/LOG(Inflation) [7]

Mpumep: ecnu MHOXKUTENb 12 3a 15 neT: uHpnauusa =124(1/15) = +18%.
Mpumep: ecnu MHOXUTENb 12 1 HPnaumna 18%, rogel: =LOG(12)/LOG(1,18) = 15nerT.
3apnnarta

[donycTnm, Heckonbko pabOoTHMKOB nonydarT 3apnraty Manyiwo n 1 pykoBoauTenb
nony4aet 3apnnaTty Oonblyld W HYXHO OnpedenuTb KonmMyecTtBo pPaboTHMKOB
nony4aroLwmx marno, 4tob cpopmmupoBanach 3agaHHasa cpefHasa 3apnnaTa.

O6o3Haumm: b = 6onbluas nonydka n C = cpegHsas nonydvka u M = manas nonyyka u
Y = konn4ecTBO pabOTHMKOB, NOMyYaOLLMX Marno U 3HaYUT
(B+M*Y)/(4+1)=C [8]
Y = (b-C)/(C-M) [9]

Excel coBmecTumble nporpamMmbl NO3BOMSIT MpUcBavBaTh siYeikam nobble MMeHa
cneBa OT CTPOKMU pOpPMYIT M BO3MOXHbI (DOPMYIbl HA PYCCKOM Si3bIKE.

Mpumep: =300 M =28 n C =45 n 3Hauunt Y = (b-C)/(C-M) = (300-45)/(45-28) =
= 255/17 = 15 yenosek u nposepka: =(300+28*15)/(15+1) = 45.

MaTtemaTtunyeckne nporpammsl Belumcnaot Y = (C-b)/(M-C).
dopmynbl nogpobHo:
(B+M*U)/(U+1)=C =)  B+M*U=C*U+1) )  B+M*Y=C*Y+C
C*4-M*Y = B-C —) Y*(C-M) = B-C —) Y = (B-C)/(C-M)

OnpeneneHus

MHTeraJ'IZ cyMmMma yMHO)KeHMIZ KoInnyectBa 1N Ka4ecTBa.

nOFapI/ICbMZ 4yncrno yMHO)KeHMIZ A0 HYXHOro pe3yribTata. «B KaKyl CTelneHb BO3BECTU.
CDaKTopman: YMHOXEeHUe oT 100 HY>KHOIo 4mncna.

I'Ipomssquaﬂ: TaHreHc yrria HakrnoHa KacaTtenbHomn Fpad)I/lKa.

MpoueHT: 1 3 100 yacten n npomunne: 1 n3 1000 yacrten.
BeposATHOCTb: BO3MOXHOCTb cobbITUsA 0 <= P=cobbiTus/BapnaHtbl < 100 %. [10]

NHTerpan: oT crnosa uUernbin.
Jlorapudm: oT cnoBa OTHOLLEHNKE.
dakTopunan: oT crnoBa yMHOXatoLL WM.
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— BusyanbHaa MatemaTuka

MpousBoaHas

[MpounsBoaHas: TaHreHc yrra HakfoHa KkacaTesibHOW rpadpmka pyHKLUN.

lMpousBogHasa 1-9: MMHUMAKC QYHKLNN.
BusyanbHO: ropmnsoHTanbHasa kacatenbHaa rpaduka yHkumn.,

MpounssoaHas 2-a: nepernd yHKUmN.
BusyanbHO: namMeHeHne HanpaBneHus YriioBoro ABMKeHUS KacaTenbHOoW rpadmka.

IMyTb n nponssogHas 1-a: CKOPOCTb.
lNpousBoaHas 2-4: ycKopeHue n nponssogHasa 3-a: ctapT.

MHTerpan

lMocTosAHHaA BenuymHa: BpeMs, CEKYHA,
YpaenbHas BenuMymMHa: CKOpoCTb, METPOB B CEKYHAY.
Mepuobl BpemeHn: 1 cekyHaa.

Kaxabin KBagpart npoundeegeHne: BpemMa CeEKyH

YMHOXaeTCAd Ha CKOPOCTb METPOB B CEKYHAY U MNMoJyvaeTcd nyTb, METPOB.
nyTh way

M/C
rl/s

YAe/bHaA: CKOPOCT
relevant: velocity

el 22 23 24 25 nocTosHHas: BPeMA T
constant: time t

Cymmupys BECb NyTb 3a AaHHOE BPEMS U pacnpenenss no BpeMeHn paBHOMEPHO:
NYTb way

M/C
'l/S

YAe/bHAA CKOPOCT
relevant: velocity

=
el 22 23 24 25 nocTosHHas: BPeMA T

constant: time t
Mo BepTUKanun cpegHsasa CKOpPOCTb 3 MeTpa B CEKYHAY,

NoKa3blBa€T cpeaiHee 3Ha4vYeHne nHTerparna.
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— BusyanbHaa MatemaTuka

KombuHaTopuka
KonnyectBo koMBMHaUuM no 2 cumeona: N=X*(X-1)/2 [11]
A B C D
B AB A D
C AC BC <
D AD BD CD B C
E AE BE CE DE
X=3 abc N =3*2/2 =6/2 =3 ab ac bc
X=5 abcde N=5%4/2=20/2=10 ab ac ad ae bc bd be cd ce de
AB K= NF(N-1) /2
BC ﬂ Ao BTN 2 =28
CDIBDIA
EICEIBEIAE
E CEIBFIA
GlE GICGIBGIAG
GHIFHIEHIDHICHIBHIAH

CB4a3n 2-x Tovek WwudpytoT 2 6uta 2-4yHon 3anucm suga DA = 1001.
TpaHcnopTHasa 3agada: KoriMyecTBO CBA3EN MO 2 TOYKN.
Bo3MOXHbI coveTaHma no 2 TeMbl AaHHOro COOPHMKA.

MatTepH Excel

CobbITUSA 2-N4Hble KOHTPONUPYET NepeMHOXeHue cobbITun, BKNoYas gyHkunmn =HE()
X=(A1|HEA1)).." ... * (AN |HE(AN)) =(0|1) [12]
Mpumep: HanTn cobbiTne Bnga 1010011:
=A1 *HE(A2) *A3 *HE(A4) *HE(A5) *A6 *A7 = ( O=HeT | 1=pa ) [13]
Nccnepgyemble Bonbluve AaHHbIE BO3MOXHbI B A4eKax He noapsa.

[pyroi naTTepH NpoBepsieT nepemMellaHbl Bce Nu Ymucna noapsg ot 1 ao N:
ana 2453 1" =272 +2M +275 +2/3 +2M =62 = 2MN+1)-2 [14]

YragaTtb uncno

KomnbiloTep yragbiBaeT yncno X, saaragaHHoe aBToMaTUYeCKM UM YENOBEKOM,
3a KONW4YecTBO LUIAaros riorapugmmyeckoe N = LOG(X;2) [15]
YragblBaHWe Ha4yMHaTb ONMTMMaribHO U3 cepeaiHbl MaccuBa.

Hanpumep, 1 n3 munnmnapga pasHo 1 ns X=1079, yragbisaetcs 3a N=30 xoo0s:
N =LOG(1079;2) = 30 [16]

3aBncuMocCTb 10-YHbIX U 2-UYHbIX: 103 = 2M0 [17]

Konuyecteo N yragbiBaHun X: Ha kaxgoe ysenuyeHne X B 1000 pas +10 yragbiBaHuM.
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— BusyanbHaa MatemaTuka

CkopocTb
CKOpOCTb U3 KMITOMETPOB B 4Yac B METPOB B CEKYHAY NepeBoanT hopMyria N3 pacyéTa
36 km/4 =10 m/c V(m/c) = V(km/v) / 3,6 [18]
V(km/4) = V(m/c) * 3,6 [19]
[Mone3Ho nepeBOaANTb B YyME CKOPOCTb KMITOMETPOB B MUHYTY B METPbI B CEKYHAY
1 kM/MUHYTY = 60 KM/4 = 16,7 Mm/C [20]

Mpumepsbl: 20 m/c = 72 km/4 = 1,2 km/MuH nnmn 8000 m/c = 28800 km/4 = 480 KM/MUH.

Mponopuunsa Excel

3anonHsawTca 3 auyenkn A1, B1, A2

N 3agaéTca popmMmyna B s4enke B2 =B1*A2/A1 [21]
Mpumep: paccumTbiBaeTCs MacluTabnpoBaHme BUOEO U paspeLLeHne akpaHa.
A | B Excel| A B
1 |A1|B1 1 16 9
2 | A2 | B2 2 1280|720

MpuMmep: oLeHnBas 3a00NeBaeMoCTb, PpacCYMTbIBAETCHA NPONOPLMS:
KONUYECTBO XUTENen pernoHa OTHOCUTENBHO YMCHa XUTENEN CTpaHbl U NNaHeThI.

BUHOMMANLHOCTbL

BuHOMManNbHOCTL: KaXXabl 3NeMeHT NpeBbIWaeT CreayrLwmun NpuMepHo B 2 pasa.
buHomMmunanebHoe pacnpegeneHune npoueHToB: 56 +24 +14 +6 = 100.

el ]

56| % 55 %

25

0
56% | o

Keagpat 10x10 = 100 kneToK O4enuUT ToYka B MecTe 2 Ha 3 KIeTKu
N nony4varTca Lenble 30Hbl 2x3=6 n 2x7=14 n 3x8=24 n 7x8=56.

BoamMoHO, CBOMCTBEHHO npoLieccam, rae co3gaérca Tabnuua 2 Ha 2 anemeHTa
N 3aMeTHa 3aKOHOMEpPHOCTL: 24% B 4 pasa 6onblue 6% n 56%/14% =4.
Obwasn popmyna x+2x+4x+8x=100 n x=6,67 n otHoweHns 80%\20% n 70%\30%.

MaccuB Tbicad crnydanHblx aniemeHToB 1 0 1 0 1 co3gaéTt uenovkn nogobHbIX noapsas,
N OAWMHAKOBOE KONMMYECTBO LieNoYeK noapsg pacnpegensercs buHoMmmanbHo, BUAaA:

1 nogpsag 64 wtyku, Toraa 2 noapag 32 wrykn n 3 nogpag 16 WTyk v 1.4., 3Ha4mT
ncernegyembli MaccmB, pacnpenenss uenodkn nogpag GMHoMuanbHO: CnyYyanmHbin v
KBaHTOBblE Clny4YyanHble cobnogatoT NpUHUMNbI BUHOMUANbHOIoO pacnpeneneHus.
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— BusyanbHaa MatemaTuka

[poueHTbl
BHeca geHbrn nog P % Ha Y neT, oxngaem mHoxutens M. M = (1+P/100)AY [22]
[MpoueHThI =-100*(1 -MA(1/Y)) [23]
unu lpoueHTsl P =100*(M*(1/Y)-1) [24]
foabl Y = LOG(M)/LOG(1+P/100) [25]

HapéXxHoCTb BepOATHOCTU

3apaHa BEpOATHOCTb COBObITUS N HAaOEXHOCTb BEPOSATHOCTM U BO3MOXHO paccynTaTb
HOpMaribHOE KOIM4YEeCTBO NOBTOPEHMI NOAOBHLIX Cry4YaeB noapsaa.

P - BeposTHOCTbL crnyvas, Hanpumep 25% = 0,25 = 1/4 = /4 = 25/100.

C - HagéxHocTb cnyyas, Hanpumep 99% =0,99 = 99/100.

N - KonnyecTBO NOA0OHLIX CcryyYaeB NnoapsAa.

CoBnageHne 1 HecoBnageHWe B3aMMo3aMeHsieMbl U BEPOSTHOCTb COBMageHNsa paBHa
eanHULa MUHYC BEPOSATHOCTb HecosnageHud, torga C=1-c u ¢c=1-C n P=1-p un p=1-P
N faHHble PopMynbl cnpaBeanuBbl Ans BepOATHOCTU cBbie 50%.

YMHOXeHNe BEpPOSATHOCTEN, BKNOYAA HAAEXHOCTb C+(1-P)*N=1 [26]
BbIYMCIIAS CTerneHb, BblYNCAAET KONMYEeCTBO NOO0OHbIX CriydaeB noapssa
N = LOG(1-C)/LOG(1-P) [27]

Mpumep: HagéxHocTb C=99% BepoaTHocTn P=25%

HopmanbHoe konuyectBo nofgobHbix nogpan N = LOG(1-0,99)/LOG(1-0,25) = 16
N 3HA4YNT Ha BEPOATHOCTU 25% HopManbHO 16 pa3 noapsia He coBnacTb

N HacTosILLMEe MaTemMaTnKn NoHMMatoT B popmynax pasnumumne LOG mnnu LN.

YNpoLLEHHO paccunTbiBaeT oopmyra N = 7+(5%(1/P-2)) [28]
Mpumep: P=0,1 n N= 47 HopmanbHo n P=0,78 n N=4 HopmanbHo.

O6paTtHasa 3agada: BblMUCNUTL BEPOATHOCTbL Crydas, ecrnin obecrneyeHHa HagéXHOCTb
3a JaHHOe 4u1Cro cny4vaes P=1-(1-C)X1/N) [29]

Paccuntaem HagE€XXHOCTb BEPOATHOCTM.

Kaxabin paboTHUK BbINONHAET paboTy Ha 78%.
OnpegennTb KONMYECTBO PabOTHMKOB ANS BbINOSHEHUS paboTbl Ha 99%.

[aHo: BeposaTHOCTb P=78% 1 HagéxHocTb C=99%.
®opmyna: C+(1-P)"N=1.

N = LN(1-C)/LN(1-P) = LN(1-0,99)/LN(1-0,78) = 3.
OTBeT: Heobxoaumo 3 paboTHuUKa.

[lenexne NOAOOHbIX cny4yaeB noapaa B pearnibHOCTU. TeMnepaTypHble WBbl PEJIbCOB U
CMeHa BpeMéH roga n cMmeHa speMeHun CyTokK 1 abiXxaHne n COH 1 3aprsjiatbl 1 4p.
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— BusyanbHaa MatemaTuka

HapéXxHoCcTb BepOATHOCTU

dopmyna 3anonHeHns Tabnuupl: =LOG(1-$B6/100)/LOG(1-1/D$1) [30]
e 13 2 13|45 [10] 100 |15]125 yenex
epOSATHOCTb ... BeposiTHOCTb
OTkas o 50 |66 | 75 |80 |90 | 99 | 33 | 80 OTkas
BeposiTHOCTb ° % | % | % | % | % % % % BeposiTHOCTb
Mopo6bHbie MOOPAL
HapéxHocTb 90 % 3 6 8 |10 | 22 | 229 | 2 1 HapéxxHocTb
HapéxHocTb 99 % 7 |12 |16 | 21 | 44 | 458 | 4 3 HapéxHocTb
HapéxHoctb | 99,5 % 10 |17 | 24 | 31 | 66 | 687 | 6 4 HapéxxHocTb
HapéxHocTb 95 % 4 7 |10 | 13 | 28 | 300 | 3 2 HapéxHocTb
HapéxHocTb 50 % 1 2 2 3 7 69 1 0 HapéxxHocTb
MopoGbHble MOOPAL
OTkas o 50 |66 | 75 |80 |90 | 99 | 33 | 80 OTkas
BeposiTHOCTb ° % | % | % | % | % % % % BeposiTHOCTb
Ycnex 1us Ycnex
BeposaTHOCTb ... 2 3 4 5 | 101100 11,5)1,25 BeposaTHOCTb

UTobbl yragatb BepOATHOCTb 25%=1/4=0,25 n nony4ntb HagéxHoctb 99%
HY>XHO 16 nogpsan 4encTBUN.

NMepecTaHOBKM U hakTopuan

[laHO: 5 KHUI HY>KHO NpoYnTaTh NO NOPSAOKY.
HanTtn konmyecTBO BapnaHTOB NPOYTEHUS KHUT.

Pacnpenen;leM KHUTU NO CMUCKY:

1-9 KHMUra MoXxeT ObITb NpoYnTaHa Ha fitobom mecte u3 5
2-9 KHUra MoxeT ObITb NpoynTaHa Ha nbom mecTe uns 4
3-9 KHUra MoXxeT BbITb NpoyMTaHa Ha nbom mecTe U3 3
4-9 KHUra MoxeT ObITb NpoYnTaHa Ha nbom mecte u3 2
5-9 KHUra MoxeT BbITb NpoymTaHa Ha ntbom mecte ns 1

[MepemHoxas: =1 *2 *3 *4 *5 = 120 BapmaHTOB nopsiaka NPOYTEHNSA 5 KHUT.
KonnyecTBo nepecTtaHOBOK BblYMCAAET (pakTopuan Yucrna Nl'=1*..."N [31]

CoptupoBKa u nepetacoBka Excel

Coptuposka Excel BoamoxHa anst 1 ctonbua 1 ang HECKOMNbKUX CBA3aHHbIX CTONOLOB.
[MepeTacoBka Excel nponcxogut Yepes ynopsgodunBaHme criydanmHblX 3HA4YEHUN SYeeK,
co3faHHbIX bopmyron Buga =cnydmexgy(1;1000) [32]
[anee ckonnpoBas Cny4yanHbI MaccuB 1 BCTaBMB B CBODOAHLIN cTonbeL, Kak
«CneumnanbHas BCTaBka — 3Ha4YeHUA» U COPTUPOBAB CBAA3AHHbIN CNUCOK C AaHHbLIMM.
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pe3ynbTaT 6onblie 1 unu pesynbTaT MeHbLUe eanHuULbI,
Hanpumep 5/4 > 1, 3aT0 4/5 < 1 6e3 nepeBoga B AeCATUYHbIE APOOMW.

BusyanbHas Matematuka

Opobu

BaxHo B13yallbHO NOHMMMaTb MNPOCTbIe ,El,p06|/|, C Uelbio OLUEHUTDb:

Tabnuua nokasbiBaeT CyMMbl 2-X Apoben, rae HeKoTopble pesyrnbTaTbl BCTpeYvatoTcH
4acTo B pearibHOCTU N YyOOOHO 3aMedaTb oyeBuaHble fgonv Buga 1/5 ot 25 vyacos
N cyMTaTh B YMe LONMU TPETb U YeTBEPTb N YMHOXaTb AeHbrn B Buae =50*12 = 600.

CyMMa 0,5 0,33 0,25 0,2 0,167
B MpaBurno
apoben 1/2 1/3 1/4 1/5 1/6
05 | 12 1 1 1 A+B
0,33 1/3 | 56 | 2/3 — — = —
0,25 1/4 | 3/4 | 7112 1/2 A = A*B
0,2 1/5 | 7110 | 8/15 @ 9/20 2/5
0,167 | 1/6 | 2/3 | 1/2 5/12 11/30 1/3 [33]

BuayanbHO NOHATHEE KPYr 1 NpUMEpPbI NOKa3biBalOT CyMMbl 4OMNEN Kpyra,
Haxogsdawmnecs pagom, Hanpumep = 1/2 + 1/3 =5/6 nnu =1/6 + 1/3 = 1/2.
Apyraa gnarpamma 6bIcTpo nokasbisaet = 1/6 + 1/12 = 1/4.
Apyraa gnarpamma 6bIcTpo nokaseiBaet = 1/12 + 1/4 + 1/6 + 1/6 = 2/3.
[ntoc 3amMeTHbI Apyrue BapuaHTbl 1 BO3MOXHbI CBOW KOMOMHaLMK.

MpoBepoyHas Tabnuua gecaTu4HbIX Apoben: paccuntbiBaeT 1 popmyna

C3 =C$2+$%B3
N fanee KONMpyeTcs Mo ropu3oHTany n no BepTukanm
A | B C D E F G

1 Cymma 1/2 1/3 1/4 1/5 1/6
2 apoben 0,5 0,33 0,25 0,2 0,167
3 1/2 0,5 1

4 1/3 |0,33 | 0,833 @ 0,667

5/ 14 025 0,75 0,583 0,5

6 1/5 0,2 0,7 0,533 0,45 0,4

7, 1/6 0,167 0,667 0,5 0,417 | 0,367 | 0,333
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Banka

YK&cTkocTb 6arnku Ha n3rnb 3aBrUCKT OT BEMNUYMHBI KMOMEHT UHepLuny I, m*
METPOB B 4-i1 CTENEHN U paccynTbiBaeT oopmyna: = bh®

12
roe b — wmpuHa ceyeHms Ganku
n h — BbicoTa ceyeHnsa Ganku @

n caMa cbopmyna MOMEHTa MHepLUUnN BbiIBOOANUTCA KaK UHTErparn 4yepes nep3006pa3Hble.

[35]

7 N
Honyctnm, 6anka rabaputamu CG‘-I?HI/IFI 2bun h=4b 7 \
Torga coopmyna: I= 2 1b2 b = 212 /&

HonycTtum, 6anka rabaputamm cevyeHmna b n h=2b pasgensHo

b*2*b 2 b*
Torga coopmyna: I= 12 = 12
HonycTtum, 6anka rabaputamm ceyeHna b u h=2b eguHas
Torga popmyna: I= b* (2 * by = 78b4
fa opmyna. 12 12

BbiBOA: ceueHne eanHon 6ankn BepTukanbHoe B 4 pa3a XEecTye.

KBagpaTHOe ypaBHEHUE

HdonycTum, B none y4yacTok, rae 1 CTopoHa X MeTpoB QV

n gpyrasi cTopoHa 6onblue Ha 45 MeTpoB. X /

Hantu x, 4tobbl nnowaab yyacTtka ctana 10000 M2, S A

CocTtaBnsiem KBagpaTHoe ypaBHeHWe Buaa ax’+bx+c=0 [36]

- 2

x1= b +\/28b 4ac =  (-b +kopeHb(b”2 -4*a*c))/(2*a) [37]
b - 2

o= B 2: 4aC - -kopeHn(b’2 -4*a*c))/(2*a) [38]

&)

YpaBHeHne 3agaum npo yyactok: x*(x+45)=10000 0

x* +45x -10000 =0, rae a=1, b=45, c= -10000.

—u2
OuckpumuHanT D = b%4ac . Mpaduk y=x
D = 45*45 - (4*1%(-10000)) = 42025 napaGona:
NOCTOSIHHOE
x1 = (-45 + 205)/(2*1) = 80 m - npupatleHme
X2 = (-45 - 205)/(2*1) = -125 m <0 HepeanbHasa gnuHa. N3MEHEHMNS

MpoBepka: = 80 *(80+45) = 80m * 125m = 10000 m?. o1 oe s
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HakonutenbHbIN rpaduk Excel

"paduk HakoNUTENbHbIN NOKasbiBaET MHTErpan AaHHbIX, CYMMUPYS NpeablayLmnn utor
n cnegyowmn pesynoTar B3 =B2+A3 [39]
n Konupysa s4enky B3 BHM3 1 fanee BcTasuB rpauk n gobasme NUHMIO TpeHaa.

A B 5
1 | Pesynbtat | Utor
2 4
3 -1 -1
4 -3 -4 3
5 5 1
6 -1 0 0
7 -3 -3
8 6 3 .
9 -1 2 a
10 -2 -1 4
11 7 6

deneHne nogoOHbLIX COObLITMW NoapPAa
MopenupoBaHue npoueccos, rae 200 ,\/\N“w’

HEeCKOJIbKO 3aTpaTt noapsia BMaa naccus 100
n ganee 1 ycnex suga aktms, 0 m

1 3 5 7 9 11 1315 17 19 21 23 35 27 79 31 33 35

Ycnex kKaxpgbin 3-M |

co3faloT B pedynbTarte rpadpuk pactywmm, .
NOXOXMWN Ha (ppaKkTarn 50

-50 -

N Kaxxgad BOJ1IHa BpeMeHU

Ycnex kaxgbin 5-n

paccuYnTbIiBaeTCs Yepes3 norapundgm. 0o
- D IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII h TTT
BonHa BK‘I-”‘OLIaeT an3HaKM ]M\B 13 ?1?2{23%?2#‘6’;%414 54749
yacToTta u amnnuTyaa. 2% "NVYYN Y
Ycnex kaxpabiln 7-mn
\
\
TpuroHomeTpus \

CuHyC yrna: oTHoLLeHWe npoTusonexaluero | AC? = AB% + BC?  [40]

kateTa K runoteHyse sin A =BC/AC [41] S = AB*BC/2

[42]
KocuHyc yrna: oTHOLIeHNe npunexaiiero

kaTteTa Kk runoteHyse cos A = AB/AC [43] A > B‘

KomnbloTep BblYMCNSET PYHKLUN Yepes psiabl, BKMOYas CTENeHb U dpakTopumarn.
Mnowanb TpeyronbHWKa BblYUCIISIET MaTpuLia KOOpPAUHAT YrioB.
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MaTtemaTtuka Mn
CHauana usyyaeTcs croxenue Lenbix uucpp | AnvHa okpyxHoctu L = 2R = 11D [44]
fanee croxeHue Lenbix ymcern Mnowagp kpyra S = TR* = D%/4 [45]
nanee yMHoXeHue Lienbix Lmdp RANEREN
[anee yMHOXeHMe LienblX yncen O6bém Lwapa ; R »
flanee crioXXeHue HewenbiX YUCer V = 41R%3 ‘
[anee yMHOXeHMe HeLlerbIX Y/Ccen: HTerpan [46] ' D=2R /
[anee Lenble CTeneHn Lenbix uidp e’r>mhe  [47] Sl L7
nanee uernble CTeneHun LenbiX Yucen eMNim)=-1  [48] -
fanee Lenble CTeNeHW HeLenblX YUCen m=3,1415926 ~ 3,1416 ~ 355/113

garnee Heuerble CTeneHn HeuelbiX YUCen. J'IOFapI/IC*)M.

KBagpaTt pewieHUn

BapuaHTbl 2 KonnyecTBeHHbIe

MEANEHHO ELICTPO
N 2 Ka4YeCTBEHHbIe co3aalT 4 KOMOUHaLUMN.

3 7

Mpumep: TpaHCcNopTHasA 3agaya

. < < MEONEHHO EbBICTPO
CO37aéT CBOW KBaApaT peLleHuA. [OPOro o

2 | poproro OPOTO
. 6 14
BapuaHTbl peLueHuii:

ecnu cobbiTe NponsonaéT: YyTo byaet ? MEANEHHO | BbICTPO
ecnu cobbITne He NPOn3onaET: YTo byaet ?
ecnu cobbITne NPoMn3onaET: Yero He byaet ?
ecnu cobbITne He NPON3OMAET: Yero He byaet ?

CnyyauHblie noapaa

Crny4yanHble rpauyeckm BkNoYaroT
OAWHAaKOBble Noapsaa, pacnpeaenéHHble
BMHOMMaNbLHO M Kaxgoe bonbluee KoNnM4ecTBO
OAVHaKOBbIX NoApsa B 2 pa3a pexe
npeablayLLero, KOHTPONMPYs Cry4anHoCTb

KnrouyeBble 27

cBoun Yyxue apyrue

aKTuB naccme OKOHOMUA
maep BEOMbIN KepTBa
KN3Hb MallnHa A3bIK

Lenb BpemA KOHTPOIb
ycnyra TOBap Ka4yecTBO
JKCNopT TexHonorna 3sKcnnyarayua
uHTEerpan norapM(bM npon3soaHas
ANnTa dHTU3NnTa  NMpPUoOpUTET
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3apnava Prok3ak 0-1 aBounvHbIin Knapsack

TpebyeTca nHTerpanbHo cobpaTb Habop U3 MHOXeCTBa NPeAMETOB,
NMEeLMX LEHHOCTb U Maccy, orpaHM4YMB MakCUMyM Macchbl,
C Lenbio Nony4YnTb HaMbonbLIY LEHHOCTb.

[MoHMMas: Bewb B Habope NnMbo ecTb, MO0 HET, COCTaBMATCS
BCEBO3MOXHble KOMOUHauun N anemeHToB B koninyectee =2”N,
Hanpumep npu N=5 cuHTtesupyrotcsa wundpsl ot 00000 go 11111
N B pesyribTaTe BblACHAETCS Hanbonee LeHHbIN MHTerpanbHbln Habop.

Anroputm Knapsack 0-1 gBonyHbIv Prok3ak peanm3oBaH Ha MHOMMX A3blkax
NporpamMMmMpoBaHnA U NPOBEPHAETCS Yepes MHTEPHET OHMManH KOMMUMATOPbI.

CopTUpoBKa NONTOBUHaAMU

YunTblBasi: MaccuB BKOYaET 3N1IEMEHTbI HE MeHee cpeaHero n He Bornee cpegHero,
COpPTUPOBKa My3blpbkoBasi NpeobpasyeTcs B HECKOSbKO: OT 2 A0 8 Manbix YacTen
COPTUPOBKM MaccmBa U CyMMapHO COPTMPOBKa yckopsieTcsa 40 20 pas n peKypCUBHbLIN
anroputm coptmpyet munnumoH: 1 000 000 anemeHToB 3a 0,3 CekyHAbI.

Z = log(N;2)*(N/log({N;2)*(Nlog(N; 2)-1)f2+2*N/log(N;2))
Z=N*(N-1)/2  Z=4%(N/A*(N/4-1)/2+2*N/4)

12 3 4 5 6 78 9 1011 12
DDA DDA DD (DX
3 21 6 5 4 98 7 1211 10

1234567 8 9310112 6 5 4 3 21 22NN 3987

Konnyecteo nepectaHoBok ObiBliee Z=N*(N-1)/2, noHmxaeTcsa 1 ynydwaeTca go:

Z =10g(N;2)*(N/log(N;2)*(N/log(N;2)-1)/2+2*N/log(N;2)) [49]
dennmocTtb
Uncno penutca Ha 2, ecnu KpanHasa npasas uudpa AennTca Ha 2.
Uncno gpenutca Ha 3, ecnun cymma Bcex undp aenuntca Ha 3.
Uncno genutca Ha 5, ecnu KpanHas npasas uudpa AEenuTcd Ha 5.
Uncno gpenutca Ha 9, ecnun cymma Bcex undp genuntca Ha 9.

Uncno genutca Ha 11, ecnv cymma Bcex Undp Ha YETHbLIX MecTax
paBHa CyMMe BCeX LUMp Ha HEYETHLIX MeCTax.
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UHTerpan reoMmeTpuieckum

WHTerpan: nnowanb ourypbl Mexay BepTukanamm

WHTerpan 2-Houn: nnowaab hurypbl Mexay rpacdpukamm
NHTerpan 3-Hon: 06bEM Tena mexay rpadumkamm

NHuTerpan N-1n: BKIoYaeT Ka4yeCTBEHHbIE NPU3HAKM Bnaa macca.

(1'CTDPDHH“|7|]B:3”1HH: (Z'CTDPDHHHIT']BZJFHHA Ha Te Xe NUHAKC
1-2 c¢ourypa Gonbue 2-A urypbl

MHTErpan: nnowaab ¢uryp
MHTErpan: nepumeTp guryp

. ' 3d Bua;

JIMHAX pPaBHbl

7
<

J-CTOPOHHMA B3rNAj Ha Te Xe (urypbl:
2-A 06béM Gonbwe 1-ro oGbéMa

MHTerpan: ofLéEM Ten

U ap.

4-CTOPOHHUA B3rnaa. U3MeHeHWe ANUH NO BpeMeHU

5-CTOPOHHWIA B3rNAA: CBOWCTBa MaTepuanoB CHapyku
6-CTOPOHHMIA B3rNAA: CBOWCTBa MaTepUanoB BHYTPM

{-CTOPOHHUA B3rnNA4. CTOMMOCTb
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Pbiyar

Pblyar ypaBHOBeLLUNBaET UHTerpan IIl
KaXXOOW N3 2-X CTOPOH Yepes =
MOMEHT Kr*m, paBHbI NPON3BEAEHMIO:
mMacca P Kkr ymHoXaeTcsa Ha nnevo L m

MI=P*L u M2=P*L [50]

Ecnun nne4vo L m ymeHbLleHo B 2 pa3a, III
ctaB L/2 m, TOrga paBHoBecue co3gacTt =
mMacca 2*P kr B 2 pa3a 6onbLue L L/

P*L=2P*L/12=P*L [51]
KBagpaTtbl

)
-2

KBagpat MakcumarsbHbIn (a+b)2
BKMloYaeT KBaapaT ¢

n TpeyronbHukn -1V,

€CIin NnepecTaBuTb NHaYe,

oueBMaHo: a’+ b%=c? [52]
(a+b)? = a® + 2ab + b? [53]

CeuyeHune Bozayxosoaa u [inameTtp TpyobI

CTopoHa ceyeHus kaHana d, m, 3Has pacxop L, m°/y
N CKOPOCTb Bo3ayxa vV, M/c  d = kopeHb(L/(v*3600)) [54]

OunameTp d, M, 3Hasa Harpy3ku Q, [kan/y n Temnepartypy

TennoHocutens T1 n T2 °C vwnu pacxog G, M°/4 1 3anaB

MNOTHOCTb BoAbl R, Kr/M> 1 ckopocTb Boabl V, M/C
G=Q*1000/(T1-T2) [59]
d = 2*kopeHb(G/(3,6*R*v*nn())) [56]

NyTb

PR nevney

OnTumanbHbIN nyTb Bbl6|/lpaeTCF| KakK
MaKCuMalribHaAa CymMmMma UHTerpasnos
NoJib3bl U CPaBHNBAKOTCA BapUaHThI
OBWXEHUA Ha KaxKOoM Luary.

Ecnu Ha nnockom norne pacCynUTaHbI
3HaA4YeHus1 NoNb3bl HA KaXablW Lwar,
Toraa Bunsyanun3auna nokasbiBaeT
0OBbEMDI: MakCUMYMbIl KpaCHOIo LUBeTa
co3garoT onTuManbHbIN nyTb.

TRl
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OnuMnNUnUcKue oueHkKu

OUEHKN NHTerparnbHO YYMTbIBAKOT KOIMYECTBO U KA4eCTBO Meaarnemn.
Mnpamuaga oueHkn = 301010 *3 + cepebpo *2 + GpoH3a [57]
Bbicokme oueHKM nonyyaroT marno CTpaH 1 BO3MOXHO 06beaMHATL CTPaHbI.

Jloruka durypa
Henykums: paccyxaeHue ot obuero MakcMmarnbHOro N306pa3nTtb curypy,
K YaCTHOMY MUHUManbHOMY NHOMBMOYASTbHOMY KapaHgall oT bymaru
He OTpblBas

|/|H,El,yKLI,I/IFIZ paccyxgeHme ot 4HaCTHOro MMHMMaribHOro
MHONBUOYaAlTbHOIO K o6u_lemy MakCcumMmalibHOMY

3agaya 1

2 newexofa Ha pacctosiHum 10 KM BbILLNN HABCTPeYY ApYyr Apyry

CkopocTb 1-ro newexoga 3 KM/u.
CKopoCTb 2-ro newexoga 2 KM/ .
OT 1-ro newexona BbifieTaeT ApoH Ha OQHOM BbICOTE CO CKOPOCTbIO 10 KM/M.

,D,pOH gonertaeT 0o nayulero Hascrtpe4dy newiexona n nosopadmnBaeT O6paTHO.
,D,pOH netan mexay newexongamu BCE BpeMA NoKa rnewexoabl BCTPETUIMNCh.

Bonpoc: kakoe paccTosiHue nponeten ApoH?

3apava 2 3apavya 4
Camonért Ha BbicoTe 5000 m. ByTbinka nnactnkoBas npo3spavyHas
CKOnbKO paccTosiHue A0 ropnsoHTa? 3aKpblTas 3anosiHeHa BOAOW
NPUMEPHO Ha MOMNOBUHY.
3apava 3
OnpenenuTb 3a CeKyHAY:
HaHo: 9 wapos, 13 H1X 1 Wwap nerye. NONoBWHA N BoAbl B ByThbIfke
OnpenenuTb NErknn wap NNKW BOAbl MEHbLLE MONOBUHBbI
3a 2 B3BELLUNBAHUA. nnun Boabl 6onbLLE NONOBUHBI.
3apavya 5 3apa4a 6
Camonért nponeten Ha tor 500 km. YpoBeHb
[anee camonét nponeten Ha Boctok 500 km 1 Ha ceBep 500 KM. | KMAKOCTHOM
B pesynbTate caMOnéT BEpPHYrCcs B UICXOQHOE MEeCTO cTapTa. nokasbiBaeT
. " ropusoHTarsnb.
Bonpoc: oTkyga camonét craptoBan” BhISCHUTH
[Moackaska: pelleHne B NonyLwapuax CEBEPHOM U B KOXKHOM. BepTUKanb.

HannnnH A.B. 151318 -



— BusyanbHaa MatemaTuka

MathSolver

mathsolver.microsoft.com/ru/solve-problem/C+%7B%60left(1-P%60right)%7D%5E%7BN%7D%3D1

microsoft. com

C+(1-P)=1 HAWAWUTE N

N =log, p(1-0C)
NeR, N>0

mathsolver.microsoft.com/ru/solve-problem/0.99%2B{ left(1-0.25 right)}{N}%3D1

microsoft.com

ol 099 - (1-025" =1 HAWAWTEN

N = —2log: (10) ~ 16.008

mathsolver.microsoft.com/ru/solve-
problem/%60frac%7B%20%20%60left(%20B%2BM%20%60cdot%20%20H%20%20%60righ
1)%20%20%20%20%7D%7B%20H%2B1%20%20%7D%20%20%20%3D%20%20S

microsoft. com right)Se20%20%20 H H%2B1%20 1%20%20 %30%20 S
B+MH
2o o (H=P05 B4 Mand M#S

HAWAUTE H H+--1, M=S8 and B =M

_ . __ (p+100\Y

p = 100mv — 100

v Y
SolveM = ( + m) M: (}%1000)

Y =logim (M)
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WolframAlpha

wolframalpha.com/input/?i=solve+C%2B%281-p%29%5EN%3D1+for+N
| C+(1-P)*N=1 solve for N 3 | solve for p, c+(1-p)*n=1 &I

solve C+(1-PN=1 for N
N>»>04nd €=1 and P=1

solve c¢c+(1-p)"=1 |for p

and log(1-P)#0 N 0sd-0)
— n
ind C<1 and P<1 log(1 - P) p=1-vVl1l-c
c=1- (1 — p)n
wolframalpha.com/input/?i=solve+%28B%2BM*H%29%2F %28H%2B1%29%3DS+for+H
c+(1-p) =1
1-p)"=1-
B+MH L ( p) n 1-c
solve =S |for|H & In(1-p)"=In(1-c¢)
i log(b,z*a) = a-log(b,z)
5-B - = -
H=—— and M%5 and B M nln(1 p)_ln(1 C)
M-S _In(1-c)
H+1#0and M=S and B=§ " n(1-p)

solve M=(1+p/100)*Y for p

solve M=(1+1%D)F p

# p=100(VM -1)
wolframalpha. com

salve M = (14p/ [II[])*‘“"fr fary & . log(M) + 2imn

solve M=[1+ﬁ Y IGS[J—*”
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MALmath Android 6e3 nHtepHeTa
n ., P4 ?”Ej P \y
C+(1-p) =1 m m=(1+-">)
1 100
= n Inm
p=1-(c+1)" -
In(p+100)-2In10
PhotoMath
N
0,99 +(1-025) =1 g\
PewwwuTe oTHocuTensHo N |10G 3 I log 3 0,01
i 4
N=-2log , (10) .
NPOCTUTb BbIPAXKEHMUE, ;
N = 16.008 z ucrnonbsys log . (a ): X
N N - lo 0,01
0,99+ (1-025 -1 I3
N 4
0,99 +0,75 -1 -2
3 N Iog_i 10
099+ | =1 2 [g}
Mathematica
Solve [Inflat * Years == Factor , Inflat] . Mathematica for Windows  Danilin
Inflat -> Factorl/YearS Infal= Solwve [C+{l-p)"“H==1, H]
Solve [ Inflat " Years == Factor , Years] Log[l - 2] > rf"l
Ouffl= 4 _s ALY e

Log[Factor]

Years —» ————
Log[Inflat]

Logll - pl Rk

r . Mathematica for Windows

Solve [M == (1+p/100)"Y, Y]
___ Log[m] p —
F Solve
Log[l + ] [M ==

100

HannnnH A.B.
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(1+p/100)"Y, pl
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